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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’da Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) ve özel hastanelerde çocuklara, gebelere ve diğer

risk gruplanna yapılması gereken temel aşıların (Hepatit A, Hepatit B, kızamık, tetanos vb.)

bulunamaması ciddi bir sağlık krizi yaratmaktadır. Uzun yıllardır süren yanlış sağlık

politikalanmn sonucu olarak, vatandaşlann en temel sağlık hizmetlerine erişimde yaşadığı bu

zorluk, bağışıklık sistemini güçlendiren tedavilere zamanmda ulaşılamaması nedeniyle halk

sağlığı açısından ciddi tehlikeler doğurmaktadır.

Aile Sağlığı Merkezlerinde aşı bulamayan yurttaşlar, çözüm için başvurdukları özel

hastanelerde de aym sorunla karşılaştıklarını ifade etmektedir. Vatandaşlar, “Zamanmda

yapılması gereken aşılar yapılmıyor. Aile Sağlık Merkezleri ‘şimdilik elimizde yok’ diyor. Özel
hastanelerde ise ya ‘aşı yok’ deniliyor ya da ‘yetişirse yaparız’ şeklinde cevap alıyoruz,”

diyerek yaşadıklan mağduriyeti dile getirmiştir.

Öte yandan, Türkiye’ye son yıllarda gerçekleşen mülteci göçü nedeniyle aşıya erişimde yaşanan

sorunlar, yalmzca mültecileri değil, toplumun genelini etkileyen halk sağlığı risklerini

artırmaktadır. Mültecilerin sağlık hizmetlerinden yeterince faydalanamaması ve aşılanmn
yapılamaması, kızamık gibi bazı hastalıklann tekrar nüksetmesine yol açmaktadır.

Diyarbakır’da son dönemde kızamık vakalanndaki artış bu sorunun açık bir göstergesidir.

Sağlık Bakanlığı, bu duruma karşı ek doz aşı yapılmasmı talep etmişse de sahada aşıya erişim
sıkıntısı yaşandığı görülmektedir.

Yurttaşların ve mültecilerin yaşadığı bu sorunlar, aşılama programlanmn bir sağlık sistemi

krizine dönüştüğünü göstermektedir. Zamamnda yapılmayan aşılar, yenidoğanlarda,

çocuklarda ve yaşlılarda hastalıklann daha ağır geçmesine neden olduğu gibi salgın risklerini
de artmnaktadır.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’da Aile Sağlığı Merkezleri ve özel hastanelerde yaşanan aşı eksikliğinin
nedenleri nelerdir?
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2. Hepatit A, Hepatit B, kızamık ve tetanos gibi kritik öneme sahip aşılarm temininde

yaşanan sıkıntıların çözülmesi için Bakanlığınız tarafından hangi önlemler
alınmaktadır?

3. Son üç yıl içinde Diyarbakır’ da aşı tedarik planlamasında bir değişiklik yapılmış mıdır?

Yapılmışsa, bu değişikliklerin halk sağlığı üzerindeki etkileri değerlendirilmiş midir?

4. Aşılarm temininde yaşanan aksaklıklar nedeniyle Diyarbakır’da kaç çocuğun ve

yetişkinin zamamnda aşı olamadığı tespit edilmiştir? Bu konuda herhangi bir kayıt
tutulmakta mıdır?

5. Türkiye genelinde aşı temini ve dağıtımı ile ilgili uzun vadeli bir planlama yapılmakta

mıdır? Yapılmıyorsa bu eksikliğin nedenleri nelerdir?

6. Mültecilerin sağlık hizmetlerine ve aşıya erişimde yaşadığı sorunlar Bakanlığınız

tarafından nasıl ele almmaktadn? Bu konuda bir iyileştirme plam yapılmakta mıdır?

7. Diyarbakır’da kızamık vakalarmdaki artış nedeniyle Bakanlığmız tarafmdan ek aşı

temini ve dağıtımı sağlanmış mıdır? Sağlanmadıysa bu durumun nedenleri nelerdir?

8. Aşıya erişim sorunları nedeniyle salgın hastalık risklerini önlemek adma Diyarbakır’da

bir eylem plam hazırlamayı düşünüyor musunuz?


